

# К СКАНДИНАВСКИМ СОСЕДЯМ ПО МОРЮ

Чтобы получить массу впечатлений от отпуска, совершенно необязательно обходить весь земной шар. Ближайшие соседи – Стокгольм, Таллин и Хельсинки – готовят для путешественников множество классических городских развлечений и новых сюрпризов.

Отдых в балтийских столицах – это парки и исторические достопримечательности, велосипедные и пешие прогулки, отлично обустроенные пляжи и увлекательные экскурсионные программы, озерная и морская рыбалка...

## Ближайший сосед

Финская столица в это время года необыкновенно хороша: трава и деревья поражают свежестью, озера – прозрачностью. Летом в Хельсинки очень популярны водные прогулки: в крепость Суоменлинну (Свеаборг) регулярно ходит небольшой паром от Рыночной площади, к островам – катера от парка Кайвопуйсто и набережной Мерисатаманранта. Можно зафрахтовать лодку, яхту или даже трехмачтовый парусник – они пришвартованы на набережной Похоййосранта. На морском трамвайчике от Рыночной площади можно доехать в зоопарк с ботаническим садом на острове Коркеасаари.

Гордость Хельсинки – развлекательный парк Линнанмяки с 50-метровой врачающейся площадкой Panorama, с которой открывается вид на финскую столицу. Неподалеку – морской центр Sea Life, где можно наблюдать за акулами сквозь стеклянный туннель.

В Хельсинки летом ежегодно проводятся музыкальные фестивали самых различных направлений. Например, в конце июня проходит Tuska – фестиваль «самой яростной музыки на свете», а в середине августа – Flow Festival, в котором принимает участие пара десятков групп с громкими именами. Самый знаменитый – Helsinki Festival – в течение двух недель в августе представляет оперные премьеры, джазовые концерты и театральные постановки на 30 площадках.

## Старый Таллин

В Таллине, который в разные времена принадлежал датчанам, немцам, шведам и русским, памятников старины больше, чем в иных городах Старого света. Исторический центр эстонской столицы – Старый город – включен в список мирового наследия ЮНЕСКО. При входе в Старый город висит карта, на которой обозначены все самые интересные места.

Главные достопримечательности Таллина – Домский собор, музей художественной архитектуры под открытым небом Rocca al Mare, замок Маарьямяги, доминиканский монастырь святой Екатерины и др.

Романтика здесь повсюду: в пламени факелов, отбрасывающих тени на каменные стены, в булыжных мостовых и шпилях церквей, в Кадриорге – парке, разбитом Петром I в честь Екатерины I. По субботам желающие могут отправиться на экскурсию к водопаду Кейла-Йоа – в живописнейший парк с каштановыми аллеями, мостиками любви, поместьем и усыпальницей Бенкендорфов-Волконских. По воскресеньям проводятся экскурсии «Утро в средневековом городе»: залы Таллинской ратуши, которой более 700 лет, и таинственные подземные ходы, расположенные под оборонительными бастионами города.

А на острове Сааремаа можно не только отдохнуть от суеты больших городов,



но и посетить средневековый замок Куressaare, а также получить море впечатлений от активного времяпрепровождения: поход на лошадях, серфинг, гольф, офф-роуд сафари, рыбалка. Специально для дам – мастер-класс по изготовлению косметических средств из экологических продуктов.

## В гости к Карлсону

Старый район Стокгольма – Гамла Стан – тоже переносит туристов в атмосферу средневековья. Посмотреть на столицу Швеции «свысока» можно аж с трех точек: с купола Ericsson Globe (130 м), с телебашни Kaknäs (128 м, летом работает открытая смотровая площадка) и с Ратуши (106 м, открыта только с мая по сентябрь). Можно также гулять маршрутом Карлсона – по стокгольмским крышам.

А можно навестить Карлсона, Пеппи и других героев Астрид Линдгрен в музее Юнибакен на острове Юргорден. На этом же острове, где раньше были королевские охотничьи угодья, расположены еще два занимательных музея. Первый – музей легендарного корабля VASA, затонувшего в 1628 году и поднятого со дна спустя 300 лет. Второй – музей под открытым небом Skansen, стилизованный под старинную деревушку с множеством таверн, лавочек и магазинчиков. Здесь по старинным традициям готовят сыр, выдувают стекло, делают глиняную посуду и многое другое прямо на глазах у посетителей, можно купить на память национальный костюм или изделия домашних мастеров. Летом по Скансену курсируют экскурсионный паровозик и фуникулер, для детей открываются площадки с аттракционами. А с 21 по 23 июня 2013 года в Скансене пройдет празднование Midsummer (Середины лета).

Столицу Швеции неоднократно признали самым зеленым и чистым городом Европы. Стокгольмцы обожают пешие прогулки по многочисленным паркам и главному «лесу» столицы Ekoparken. Национальный парк растянулся на десять с лишним километров в черте города, крошки и косули здесь без боязни пасутся возле музеев и театров.

А в самом большом в Европе зоопарке Кольмордин можно посмотреть шоу дельфинов, отправиться в сафари, пообщаться с тигром на расстоянии вытянутой руки и даже остаться на ночь.

И все-таки Стокгольм – город водный. В его протоках летом купаются и ловят рыбу – хоть прямо под окнами Королев-

ского дворца (удочку можно арендовать тут же, на набережной). В прозрачных волнах встречаются также суда всех мастей. С 27 июня по 3 июля в Стокгольме пройдет регата вокруг острова Готланд ÅF OFFSHORE RACE 2013.

## Морем – комфортнее

Добраться до балтийских столиц можно разными видами транспорта, но самый удобный и приятный – паром. Многие петербуржцы и гости Северной столицы уже оценили возможность вечером сесть на паром в центре Петербурга, поужинать, ночью отдохнуть в собственной каюте, позавтракать – и выйти утром в центре Хельсинки.

Компания ST.PETER LINE располагает двумя первоклассными паромными судами – Princess Maria и Princess Anastasia. Первый ходит по маршруту Санкт-Петербург – Хельсинки, второй позволяет посетить Хельсинки, Стокгольм и Таллин. Утреннее прибытие в любую из столиц позволяет создавать любые комбинированные маршруты, предусмотрена также возможность организации экскурсий и посещения музеев.

Паромы готовы разместить на борту около 2000 пассажиров. И скучать в дороге не придется! На десяти палубах расположены: спа, рестораны, бары, дискотеки, кинотеатры и магазины (в том числе Duty Free). Насладиться коктейлем, лежа в шезлонге в окружении пальм, можно на второй палубе в аква-зоне: джакузи, отдельный бассейн для детей, большой взрослый бассейн, сауны и спортзал. А на шестой палубе работает детский клуб Kidz Club, где под руководством квалифицированной няни дети участвуют в турнирах настоящих пиратов и мастер-классах по созданию открыток, магнитов, украшений и других сувениров.

Во время круиза гостей ждет ежедневная эксклюзивная шоу-программа петербургского театра балета Мюзик-Холла.

## Завтрак на террасе

В теплый день приятно провести время на открытых палубах, поэтому на паромах Princess Maria и Princess Anastasia работают летние террасы. Особой популярностью они пользуются в момент, когда паром отправляется из порта – это так зрелищно! Впрочем, на восьмой и десятой палубах посетителей хватает в любую погоду. Ведь здесь пассажиров ждут яркие коктейли, любимые напитки, вкусные сэндвичи и интересные развлечения. Когда закатное солнце рисует первые узоры

на высоком небе, начинается вечерняя программа. Танцпол зажигает до самого утра под последние мировые хиты, а по утрам открытые террасы становятся идеальным местом для долгого завтрака.

## Новый вкус

На седьмой палубе круизного парома Princess Anastasia пассажиров ждут сразу два гастрономических открытия – ресторан американской кухни New York City и знаменитый японский Kampai.

В неоновом свете рекламы иочных огней New York City подают кухню иммигрантов: добротные американские стейки и английский крем-суп клэм-чаудэр, украинский борщ и чизкейк «Нью-Йорк».

«Кампай» по-японски означает призыв «пей до дна» во время веселого застолья. По вечерам в Kampai играет азиатская музыка. В меню ресторана – роллы, суши, мисо и кимчи, чукка-салаты и др. Повара Kampai следуют заветам японских коллег «раскрой и подчеркни», стремясь сохранить истинный вкус ингредиентов. В этом им помогают свежие рыба и морепродукты высочайшего качества, поставками которых славятся страны Скандинавии. Продукты тщательно отбираются в порту прибытия, и шеф-повар всегда уверен в своем меню. Формат заведения при этом весьма демократичен: средний чек составляет 600-800 рублей (15-20€).

## Еще минус пять!

Многие петербуржцы предпочитают путешествия на пароме другим видам транспорта. Это наиболее приятный и комфортный вид отдыха для представителей самых разных слоев населения: детей и взрослых, молодежи и пенсионеров. В зависимости от класса каюты путешествие может быть бюджетным (в двухместной каюте без окна) или шикарным (в каюте с собственным VIP-lounge) – для тех, кто любит и может себе позволить максимум комфорта и развлечений.

А этим летом можно сэкономить еще 5%, если забронировать поездку на Princess Anastasia в офисе прямых продаж ST.PETER LINE.

## ОФИСЫ ПРЯМЫХ ПРОДАЖ

### ST.PETER LINE:

Невский пр., д. 76

тел. (812) 386-11-47

для справок: 337-20-60

e-mail: sales2@st peterline.com

Часы работы:

Пн-Пт 9-21; Сб: 11-17; Вс: выходной

Энгельса пр., д. 124/1,

ТРК «ВОЯЖ», 2 эт., секция 2.17

тел: (812) 320-89-47

e-mail: sales3@st peterline.com

Часы работы:

ежедневно с 10:00 до 21:00

ул. Фучика, д. 2,

ТРК «РИО», секция А31А

(вход со стороны гипермаркета «О'Кей»)

тел: +7 (921) 181-02-98

e-mail: sales4@st peterline.com

Часы работы: ежедневно с 10:00 до 22:00. Обед с 14:00 до 15:00

Пл. Морской Славы, д.1,

Морской вокзал

Отдел продаж, зона регистрации ST.PETERLINE

тел: (812) 702-0-799

Часы работы:

ежедневно с 10:00 до 19:00